

Stárnoucí vojáci, pomalý nábor: Nejnovější zpráva odhalila pokračující obranné problémy Německa

infokuryr.cz/n/2024/04/27/starnouci-vojaci-pomaly-nabor-nejnovejsi-zprava-odhalila-pokracujici-obranne-problemy-nemecka/

Zdrucující nová zpráva odhaluje, že Bundeswehr má nedostatek personálu, vybavení a financí

Navzdory 100 miliardám eur ve zvláštních fondech a nové kancléřově obranné politice má Bundeswehr nadále personální, materiální a finanční problémy. Vyplývá to ze zprávy parlamentní komisařky pro ozbrojené síly Evy Höglové.

Mimo jiné požaduje „podstatné zlepšení v oblasti personálu, materiálu a infrastruktury“.

„Vojáci stárnou a počty se zmenšují,“ napsala Högl ve své výroční zprávě pro Bundestag. Průměrný věk vojáků se zvýšil z 33,5 v roce 2022 na loňských 33,8. Počet uchazečů o Bundeswehr mírně klesl. Tisíce míst nad řadovými vojáky nebyly léta obsazeny.

Cíl zvýšit do roku 2031 stav personálu ze současných 182 000 na minimálně 203 000 vojáků bude těžko splnitelný, uvedla Höglová střízlivě a ne poprvé ve své vojenské zprávě. Pravděpodobně také proto, že jen 13 procent uniformovaných v Bundeswehru jsou ženy.

Řešení personálního požadavku vidí vojenský komisař v zavedení „společenského roku“, kdy by se mladé ženy a muži museli angažovat v oblastech, jako jsou sociální věci, životní prostředí, kultura nebo Bundeswehr. Uvedla, že se nikdo nechce vrátit na povinnou vojenskou službu, která byla přerušena v roce 2011, mimo jiné proto, že by nebylo dostatek ubytování, vybavení a instruktorů.

Högl ovšem uznal, že osobní vybavení vojáků se mezitím zlepšilo. Stále však chybí náboje do pušek, celých tanků, náhradních dílů na opravy. Pokud jde o vybavení, Bundeswehr „ještě není plně funkční“ navzdory zvláštnímu fondu ve výši 100 miliard EUR.

Jedním z důvodů je přesun zbraňových systémů a munice na Ukrajinu: 2000 samohybných houfnic, vícenásobné raketometry Mars II, hlavní bojové tanky Leopard 2A6, dělostřelecká munice a naposledy protiletadlový raketový systém Patriot na Ukrajinu.

Od začátku ruské útočné války předalo Německo podle vládních údajů materiál v odhadované hodnotě nákupu přes 5 miliard eur jen ze zásob Bundeswehru. Přestože byly zadány další objednávky, podpora pro Ukrajinu vytvořila mezery ve vybavení, z nichž některé pravděpodobně nebudou zaplněny po mnoho let.

Ministr obrany Boris Pistorius nejenže nutně potřebuje peníze na zřízení litevské brigády. Výrazně více peněz požaduje také od ministra financí Christiana Lindnera do běžného obranného rozpočtu na rok 2025. Jsou požadovány až 6,5 miliardy eur na nové investice, aby Německo mohlo opět splnit takzvaný 2procentní cíl NATO. Podle vládních údajů to bylo letos poprvé za tři desetiletí, kdy Německo dosáhlo cíle vydat 2 procenta svého ekonomického výkonu na armádu.

Ve střednědobém horizontu je také potřeba více peněz, protože speciální fond Bundeswehru ve výši 100 miliard eur je nyní vyčleněn na nové zbraňové systémy a střelivo a bude trvat maximálně do roku 2027.

INFOKURÝR